
 

 

 

                          

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

Ταχ. Δ/νση:  Λ. Αμαλίας 12                                                    
                       Τ.Κ. 105 57  - Αθήνα 
Πληροφορίες: Α. Τσακύρη 
Τηλ.:              210 3736140                                                                       
FAX :              210 3229558 
Email:            koinovouleytikos@mintour.gr 

 

 

Αθήνα, 30.11.2021 

Α.Π.  : 911 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη 
           2. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
            -  Γρ. Υπουργού 

 
Θέμα: «Απάντηση σε  Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 797/01.11.2021 Ερώτηση. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής της Κ.Ο. του ΜέΡΑ25, κ. Γεώργιος Λογιάδης, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Οι Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕ) ανήκουν στην Ανώτερη 

Εκπαίδευση, όπως αυτή προσδιορίζεται στην παρ. 7 του άρθρου 16 του Συντάγματος. 

Παρέχουν επαγγελματική εκπαίδευση και είναι προσανατολισμένες στην κατάρτιση και 

παραγωγή ικανών και κατάλληλων επαγγελματιών και στελεχών για ξενοδοχειακές, 

επισιτιστικές και λοιπές επιχειρήσεις που περιλαμβάνονται στον τουριστικό τομέα.  

Η λειτουργία των ΑΣΤΕ ρυθμίζεται από τις διατάξεις  του ν. 3105/2003, όπως ισχύει. 

Οι ΑΣΤΕ, ανήκουν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και η εισαγωγή σε αυτές γίνεται μέσω 

πανελληνίων εξετάσεων. Οι σπουδές στις ΑΣΤΕ καταλήγουν στην απόκτηση πτυχίου ανώτερης 

εκπαίδευσης, επιπέδου 5, τα δε επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων  είναι τα ίδια με 

αυτά που καθορίζονται στο π.δ. 356/1989 (Α΄ 160) για τους πτυχιούχους του τμήματος 

Τουριστικών Επιχειρήσεων της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας των Τεχνολογικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Υπογραμμίζεται μάλιστα ότι, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 

53 παρ. 2 του νόμου 3105/2003, οι πτυχιούχοι των ΑΣΤΕ προσλαμβάνονται και διορίζονται 

στο δημόσιο τομέα σε θέσεις Τ.Ε. κατηγορίας. 

Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού και της ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού 

προϊόντος, η αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης αποτελεί βασική 

προτεραιότητα του Υπουργείου Τουρισμού. Προς αυτόν το σκοπό εκδόθηκε, η υπ’ αρ. 

20071/29.12.2020 (Β΄ 5824) κοινή απόφαση των Υπουργών Τουρισμού και Παιδείας και 

Θρησκευμάτων “Πρόγραμμα Σπουδών των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης 

(Α.Σ.Τ.Ε.) του Υπουργείου Τουρισμού”, με την οποία τροποποιήθηκε η υπ’ αριθμ. 
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3917/30.3.2006 κοινή απόφαση Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και 

Τουριστικής Ανάπτυξης και το πρόγραμμα σπουδών των ΑΣΤΕ, εμπλουτίστηκε με νέα 

μαθήματα, ενώ επιμηκύνθηκε η διάρκεια σπουδών από επτά εξάμηνα σε οκτώ (τέσσερα έτη). 

Επιπλέον, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 19353/29.10.2021 κ.υ.α. (Β΄5057), η οποία τροποποίησε την 

υπ’ αριθμ. 20071/29.12.2020 (Β΄ 5824) κ.υ.α., ορίζοντας ότι η νέα απόφαση για το τετραετές 

πρόγραμμα σπουδών ισχύει για όσους εισήχθησαν στο πρώτο έτος σπουδών κατά το 

ακαδημαϊκό έτος (2021-2022) και εφεξής. Για τους λοιπούς σπουδαστές εφαρμόζεται η υπ’ 

αριθμ. 3917/30.3.2006 (Β’ 443) κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευμάτων και Τουριστικής Ανάπτυξης «Πρόγραμμα σπουδών των Ανωτέρων Σχολών 

Τουριστικών Επαγγελμάτων (Α.Σ.Τ.Ε..) του Ο.Τ.Ε.Κ.».  

Επιπροσθέτως, μετά από έντεκα (11) έτη επικαιροποιήθηκε το θεσμικό πλαίσιο που 

αφορά στην πρακτική άσκηση των σπουδαστών των ΑΣΤΕ με την έκδοση της υπ’ αριθμ. 

9319/7.6.2021 κοινής απόφασης των Υπουργών Τουρισμού, Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων και Παιδείας και Θρησκευμάτων (Β’ 2431).  

Σε ό,τι αφορά τα λοιπά ζητήματα που τίθενται στη σχετική Αναφορά -ασφάλιση, 

ακαδημαϊκή ταυτότητα, υποτροφίες, ψηφιακή μέριμνα- θέτουμε υπόψη σας ότι, προς 

επίλυση των ανωτέρω προβλημάτων, το Υπουργείο Τουρισμού έχει προωθήσει στο 

συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικές νομοθετικές διατάξεις, ενώ σε 

ό, τι αφορά τη σίτιση και τη δημιουργία εστιών, σας ενημερώνουμε ότι, έως το 2012 

λειτουργούσαν σε όλες τις Σχολές του πρώην Οργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης (Ο.Τ.Ε.Κ.) οικοτροφεία, τα οποία κάλυπταν τις ανάγκες των σπουδαστών, ωστόσο 

ανεστάλη η λειτουργία τους, λόγω ανάγκης περιστολής των κρατικών δαπανών. 

Αναφορικά με τη στελέχωση των Α.Σ.Τ.Ε. με εκπαιδευτικό προσωπικό με σχέση 

εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, θέτουμε υπόψη σας ότι το Υπουργείο 

Τουρισμού προσλαμβάνει κάθε χρόνο ωρομίσθιο εκπαιδευτικό προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου 

Ορισμένου Χρόνου, σε όλες τις εκπαιδευτικές του μονάδες (Α.Σ.Τ.Ε., Ι.Ε.Κ., Σχολές Ξεναγών, 

Τμήματα Μετεκπαίδευσης) ακριβώς για να καλυφθούν έκτακτες ανάγκες, στο πλαίσιο 

εκάστης εκπαιδευτικής περιόδου, σε συνάρτηση και με τον αριθμό των καταρτιζόμενων που 

εισάγονται στις Σχολές.  

Στις Α.Σ.Τ.Ε. ο συγκεκριμένος αριθμός για πρόσληψη προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου  

Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ), κατά εκπαιδευτικό έτος, προκύπτει κατόπιν εισήγησης του 

Διευθυντή της Α.Σ.Τ.Ε. σε συνδυασμό με τις τυχόν υποδείξεις του Υπουργείου Εσωτερικών 

αναφορικά με τον τελικό επιμερισμό του συνολικά εγκριθέντος αριθμού σε όλες τις ανωτέρω 

εκπαιδευτικές μονάδες. Ειδικότερα, για την εκπαιδευτική περίοδο 2021-2022 εγκρίθηκε η 

πρόσληψη είκοσι έξι καθηγητών (26) διαφόρων ειδικοτήτων στην ΑΣΤΕ Κρήτης και είκοσι 

τεσσάρων (24) στην ΑΣΤΕ Ρόδου. Εν συνεχεία, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 19598/2.11.2021 

Προκήρυξη πρόσληψης επιστημονικών συνεργατών, εργαστηριακών συνεργατών και 

εκπαιδευτικών ξένων γλωσσών, με ωριαία αντιμισθία για την κάλυψη έκτακτων 

εκπαιδευτικών αναγκών των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.) του 

Υπουργείου Τουρισμού (ΦΕΚ 57/τ.ΑΣΕΠ/9.11.2021) και έπεται η δημοσίευση Περίληψής της 

στον Τύπο, προκειμένου να ξεκινήσει η προθεσμία υποβολής αιτήσεων. 

Σε κάθε περίπτωση, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού, έχοντας πλήρη 

επίγνωση των ζητημάτων διοικητικής φύσεως τα οποία ανακύπτουν, μεριμνά για την 

στοχευμένη και άμεση επίλυσή τους, με γνώμονα την αναβάθμιση της τουριστικής 
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εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη μετέπειτα παροχή άριστων υπηρεσιών στον τομέα του 

τουρισμού.  

 

  

 

                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
 
                                                                                                                              ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ    
 
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Ανθούλα Τσακύρη   

             ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού 
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